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Bu Binlerim dört 'oturum yapan Genel Kurulda : 
27 - 30 Nisan 1982 tarihleri arasında Straztburg'da 

yapılacak olan Avrupa Konseyi 70 ne i Bakanlar Ko­
mitesi Toplantısına 'katılmak: üzere Fransa'ya gidecek 
olan Dışişleri Balkanı tlter Türkmen'e, Devlet Bakanı 
İlhanı Öztrak'ın 'vekillik etımesin'in uygun ıgörüilmüş ol­
duğuna dair DöVlet Başkanlığı te2İkerdsıi; 

126.5.11927 tarihıli ve 1Ö50 sayılı Muhasdbe-i Umu-
miıye Kanununun Değişik 34 noü Maddesinin Değiş­
tirilmesi ve Bu Kanuna Bir Madde Eklerimesi Hak-
fcındaki Kanun Tasarlısının, İçtüzüğün 73 noü mad­
desi uyarınca geri gönderilrriesine dair Başbakanlık 
tezkeresi, Genel Kurulun bilgisine sunuldu, 

I.; — GEÇEN TUTANAK ÖZETt 

Toprak ve Tarım Refoümu Öntedbirler Kanunu­
na Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Ta­
sarısının üzerinddki ıgörüşmeler tamamlanarak mad­
deleri 'onaylandı, tümü açık oya sunuldu, oyların ay­
rımı sonucunda ikabul edildiği bildirildi 

29 Nisan 1982 Perşembe günü saat 14.00'te top­
lanmak üzere Birleşime saat 20.55'te son verildi. 

M. Vefik KİTAPÇIGİL 
Başkan 

Baş'kanlveki'li 

Mehmet PAMAK 
Kâtip Üye 

Evliya PARLAK 
Kâtip Üye 

İmren AYKUT 
Kâtip Ü,ye 

H. — GELEN KÂĞITLAR 

Raporlar 

1. — Danışma Meclisi İçtüzüğünün 47 nçi Mad­
desi Gereğince (Hazırlanan Anayasa Komisyonu Ay­
lık Çalışma Raporu. (3/153) (S. Sayısı : 115) (Dağıt­
ma Tarihi : 29.4,1982) 

'2. — Ramazan YUKARıGÖZ, Ömer YAZGAN, 
Erdoğan YAZGAN ve 'Me'hmet KAMBUR Hakla­
rındaki Ölüm Cezalarının Yerine Getirilmesine Dair 

Kanun Tasarısı ve Adalet Komisıyonu Raporu 
(3/86) (Raporun Başkanlığa geliş tarihi : 20.4.1982) 
(S. Sayısı : 116) (Dağıtma Tarihi : 29.4.1982) 

3 . — Deniz Kuvvetleri Komutanı ve Millî Gü­
venlik Konseydi Üyesi Oramiral Nejat TÜMER'in, 
Karasuları Kanun Teklifi ve 'Millî Savunma, İçişleri 
ve Dışişleri Komisyonu Raporu. (2/37) (Raporun 
Başkanlığa geliş tarihi : 28.4.1982) (S. Sayısı : 117) 
(Dağıtma Tarihi : 29.4.1982). 

»>-•-« 

BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saali : 14,00ı 

BAŞKAN : BaşkanveMi Feraıi İSLİMYELİ 
KÂTİP ÜYELER : İmtfen AYKLKT, Mehmet PAMAK 

BALKAN — Sayın üyeler; 
Danışma Meeİİs'inin 88 nci Birleşimini açıyorum. 

III. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapıncaktır. 
'(Yoklama yapıldı.)' 

BAŞKAN — Çoğunluğumuz vardır, görüşmelere 
başlıyoruz. 
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IV. — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. — Alâecldin Aksoy ve 10 Arkadaşının, 1136 
Sayılı A vukatlık Kanununa Ek Geçici Madde Eklen­
mesine Dair Kanun Teklifini, Komisyonlarından geri 
aldıklarına dair Adalet Komisyonu Başkanlığının tez­
keresi. (3/155) 

(BAŞKAN — Adalet Komisyonu Başkanımızın bir 
sunuşu vardır, okutuyorum. 

Danışma Meclisi Başkanlığına 
Komisyonumuzun gündeminde bulunan Alâeddin 

A'ksoy ve 10 arkadaşının, '1İ13'6 sayılı Avukatlık Kanu­

nuna ek geçici madde eklenme'sine dair Kanun Teklifi, 
Komisyonumuzun 27.4.1982 tarihli 'Birleşiminde teklif 
sahibi tarafından geri alınmıştır. 

İçtüzüğün 73 ncü maddesi gereğince dosya ilişikte 
sunulmuştur. 

Saygıyla arz olunur. 

İRrfalt BAYAZIT 
Adalet Komisyonu Başkanı 

(BAŞKAN — Bilgilerinize sunarım. 

V. — GÖRÜŞÜLEN İŞLER 

/. — Deniz Kuvvetleri Komutanı ve Millî Gü­
venlik Konseyi Üyesi Oramiral Nejat Tümer'in, Ka­
rasuları Kanun Teklifi ve Millî Savunma, İçişleri ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu. (2/37) (Raporun Baş­
kanlığa gdiş tarihi : 28.4.1982) (S. Sayısı : 117) (1) 

(BAŞKAN — Millî Savunma, İçişleri ve Dışişleri 
Komisyonu 'Başkanı Sayın Eşref Akıncı'nın bir tez­
keresi ivar, okutuyorum. 

Danışma Meclisi 'Başkanlığına 
'Deniz Kuvvetleri Komutanı ve Millî Güvenlik 

Konseyi Üyesi Oramiral Nejat Tümer'in, Karasuları 
Kanun Teklifi basılmış ve sayın üyelere dağıtılmıştır. 

Anılan teklifin 'önemine binaen, «Gelen Kâğıtlar» 
dan gündeme alınarak, gündemdeki bültün işlerden 
önce görüşülmesini saygılarımla arz ederim. 

Eşref AKINCI 
Millî 'Saivunma, İçişleri ve 

Dı'şişleri Komisyonu Başkanı 

BAŞKAN — Sayın üyeler; önergede belirtildiği gi­
bi, konunun 'önemine binaen Kanun Teklifinin, gün­
demin diğer maddelerinde (bulunan hususlardan önce 
görüşülmesi ve aynı zamanda «Gelen 'Kâğıtlardan 
gündeme alınması, Sayın 'Komisyon (Başkanı tarafın­
dan önerilmektedir. 

Bu itibarla, öncelikle bahi'skönusu Kanun Tekli­
finin «Gelen Kâğı t lardan gündeme alınmasını oy­
larınıza sunuyorum. Kabul edenler... Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

(1) 117 S. Sayılı Basmayan tutanağın sonuna ek­
lidir., 

Gündemdeki bütün işlere takdimen görüşülmesi 
'hususunu oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... Et­
meyenler... Kabul edilmiştir. 

'Bu konuda '10 sayın üye tarafından imzalanmış 
olan bir tezkere var, okutuyorum. 

Danışma Meclisi 'Başkanlığına 

Deniz Kuvvetleri Komutanı ve Millî Güvenlik 
Konseyi Üyesi Oramiral Nejat Tümer tarafından ha­
zırlanan Karasuları Kanun Teklifi, Komisyonumuzca 
görülen lüzum üzerine, Danışma Meclisi İçtüzüğünün 
68 nci maddesi uyarınca gizli oturumda gönüşülmesin'i 
saygılarımla arz ederim. 

Millî Saivunma, İçişleri ve 
Dışişleri Komisyonu Başkanı 

Eşref AKINCI 

Halil İbrahim KARAL 

Aydın TUĞ' 

Fahri ÖZrÜR'K* 

Abbas GÖKÇE 

Yıldırım AVCI 

Remzi BANAZ 

Adnan ERSÖZ 

Ali D tKMEN 

Avni MÜFTÜOĞLU 

İsmail Hakkı ÖEM^REL 

BAŞKAN — Bu önerge muvacehesinde, Tuzluğu­
muzun 68 nci maddesi, sayın bakanlarımız ve sayın 
üyelerimiz dışındaki muhterem zevatın salonumuzu 
boşaltmasını öngörmektedir. Lütfen 'salonun boşaltıl­
masını rica ediyorum. 

'Sayın üyeler; bu oturumda yeminli stenografların 
işlerine devamını oylarınıza sunuyorum : Kabul eden­
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
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Önergeyi okumuş bulunuyoruz. Önergeyi oylama­
dan önce, gerekçesini Komisyonumuzdan rica ede­
ceğim. Bu 'itibarla Komisyonun yerini almasını kendi­
lerinden rica ediyorum. 

29 . 4 . 1982 O : 3 

O izli celselerde bu maksatla istihdam edilen bir 
görevli, vazifesine başlamış bulunmaktadır. 

(İkinci oturum GMi oturum) 
(Gizli oturuma geçildli) 

»••«c 

ÜÇÜNCÜ OTURUM 
Açılma Saati : 18.04 

BAŞKAN : Başkjanve» Fenni ÎSLİMYELİ 
KÂTİP ÜYELER : İmlen AYKUT, Mehmet PAMAK 

'BASRAIN — Değerli üyeler; 

Böylece gizli celsenin açık oturuma 'tahvili gerek­
mektedir. Oylarınıza sunuyorum : 'Kalbul edenler... Et­
meyenler... Gizli celse açığa tahvil edilmiştir. 

lAncak, gizli celse ile ilgili tutanak özetinin bir baş­

ka birleşimde size sunulmasında zaruret gjörüyorum. 
Çünkü, bu işlem zaman alacaktır. 

Bu itibarla 3 Mayıs 1982 Pazartesi günü saat 14.00' 
te toplanmak üzere Birleşimi kapatıyorum. 

Teşekkür ederim. 
Kapanıma Saati : 18.05 

»&<i 
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DANIŞMA MECLİSİ 
GÜNDEMİ 

88 NCİ BİRLEŞİM 

29 Nisan 1982 Perşembe 

Saat : 14.00 

1. _ BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SU­
NUŞLARI 

2. — SEÇİM 

3. — OYLAMASI YAPILAOAJK İŞLER 

4. — KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE 
KOMİSYONLARDAN GELEN İŞLER 

i(l) — 23113 Sayılı Uyuşturucu Maddelerin Mura­
kabesi 'Ha'kkında Kanunun 20 ve 21 nci Maddelerinin 
Değişltilrilmesine Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savun­
ma, İçişleri ve Dışişleri, Sağlık ve Sbsyal İşler ve Ada­
let komisyonları raporları. (1/113) (S. Sayısı : 113) 
(Dağıtma Itarılhi : 26.4.1982) 





DANIŞMA MECLİSİ S. Sayısı : 117 

Deniz Kuvvetleri Komutanı ve Millî Güvenlik Konseyi Üyesi 
Oramiral Nejat Tümer'in, Karasuları Kanunu Teklifi ve Millî 

Savunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu Raporu. (2 /37) 

DANIŞMA MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA 

Karasuları Kanun fTekliffi ye gerekçesi ekte sunulmuştur, öncelikle kanunlaşması için gerekli işlemin ya­
pılmasını arz ederim. 

Nejat TÜMER 
Oramiral 
Dz. K. K. ve Millî 
Güvenlik Konseyi Üyesi 

KARASULARI KANONU TEJKLİFİ GEREKÇESİ 

Türkiye*yi çevreleyen denizlerin özellikleri ve uluslararası hukuktaki gelişmelerin hakçahfc ilkesinin uygu­
lanmasına dalha geniş yer verilmesini gerektirmesi ışığında, 15 (Mayıs 19Ö4 tarih ve 476 sayılı Kanunun Tür-* 
kiye'nin çıkarlarını karşılamakta yetersiz kaldığı sonucuna varılmıştır. Bu nedenle işlbu Kanun sözü geçen 
Kanunun yerini almak üzere hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

Madde 1. — 'Bu maddede Türk karasularının Türkiye ülkesinin bir parçası olduğu 'belirtilmekte, Türk 
karasularının genişliği saptanmaktadır. Bu genişlik 6 deniz milidir. Ancak, 'birinci maddenin son fıkrası Ba­
kanlar Kurulunu, denizin özelliğini gözönünde tutarak ve hakçalık ilkelerine uygun olarak ıbelli denizler için 
altı deniz milinin üstünde 'karasuları genişliği saptamaya yetkili kılmaktadır. 

Diğer taralftan, aynı hakçalık ilkesi 'bazı denizlerin özellikleri nedeniyle 'bu denizlere sahildar 'hiçbir dev-» 
Jetin karasularını 6 milin ötesine genişletmemesini gerektirir. Madde 'bu şıkkı tia gözönünde tutmaktadır. 

Madde <2. — Bu madde ile, dış politikamızın temel ilkeleri doğrultusunda, Türkiye kıyılan ile bitişik ya 
da karşılıklı kıyıları olan devletlerin kıyılan arasında karasuları sınırlandırmasının (bölgenin özellikleri ve hak­
çalık ilkesi gözönünde tutularak anlaşma ile yapılması esası getirilmiştir. 

Madde 3, — Bu madde, karasuları genişliğinin belirlenmesine yarayacak esas hatların uluslararası huku­
ka uygun olarak tespitinde Bakanlar Kurulunu yetkili kılmaktadır. 

Madde 4. — Bu maddede Türkiye'nin iç suları tanımlanmaktadır. İç sulara körfez sulan, esas hatların 
kara ülkesi tarafından kalan sular, kıyının ibir parçası sayılan daimi liman tesislerinden en açıkta olanlannm 
kara tarafından kalan suları ve dış limanlar girmektedir. 

Madde 5. — İç suların dış sınırlarını gösteren ve karasularının genişliğinin ölçülmesinde esas alınan hat* 
ların 'büyük ölçekli deniz haritalarında belirleneceği öngörülmüştür.. 

Madde 6. — Madde, yürürlükten kaldırılan mevzuatı göstermektedir, 

Madide 7. ve 8, — Yürürlük hükümleri ile ilgilidir. 
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Millî Savunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu Rapora 

TC 
Danışma Meclisi 

Milli Savunma, İçişleri ve Dışişleri Komisyonu 
Esas No. : 2/37 
Karar No. : 45 

28 Nisan 1982 

DANIŞMA MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Deniz Kuvvetleri Komutanı ve Millî GülveJnik Konseyi Üyesi Oramiral Nejat TÜMER tarafından hazırla­
nan Karasuları Kanunu TeMifi ve gerekçesi (ilgili bakanlık terrisilcisiriin katılması ile Komisyonumuzca in­
celenip görüşüldü. 

Teklifin tümü Ve maddeleri ayrı ayrı tartışıldı. Gerekçesi uygun görülerek maddelere geçilmesi kabul edil­
di. 

Tekliflin 'birindi maddesinin üçüncü fıkrası gerekçede gösterilen amacı dalha açık şekilde ifade etmek üzere-
yeniden yazılmıştır. 

Teklifin ikindi maddesi, sınırlandırmanın anlaşmla ile yapılacağı hususunu vurgulamak üzere, iki cümle ha­
line getirilmiştir. Anlaşma yapılırken uyulması gereken hakça ilkeler ve bölgenin bütün ilgili koşullarının dik-: 
kate alınması gerektiği husuisu 'ikinci cümle olarak yazılmıştır. 

Teklifin 3 ncü, 4 ncü, 5 nci ve 6 no maddeleri teklifte gelen şekli ile aynen, 7 nci madde «itibaren» kelime­
si tekliften çıkarılarak, 8 nci madde teklifte gelen şekli ile aynen kabul edilmiştir. 

Raporumuz Danışma Meclisi Başkanlığına saygı ile sunulur. 

Eşref AKINCI 
'Başkamı 

Remzi BANAZ 
(Kâtip 

İsmail Hakkı DEMİREL 
Üye 

Abbas GÖKÇE 
Üye 

Söz Ihalkkım saklıdır 

Aydın TUĞ 
Üy« 

Abdullah Asım İĞNECİLER 
/Başkanvekffi 

,£, Yıldırım AVCI 
Üye 

Ali DİKMEN 
Üye 

Avni MÜFTÜ OĞLU 
Üye 

Namık Kemal YOLGA 
Üye 

Halil İbrahim KARAL 
ıSözcü 

Ender OİNER 
Üye 

Jkmzada bulunamadı 

Adnan ERSÖZ 
Üye 

Fahri Ö2TÜRK 
Üye 

îmzıada bulunamadı 

Halit ZARBUN 
Üye 

Danışma Meclisi (S.: Sayısı : 117) 
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DBNÎZ KUVVETLERİ KOMUTANI VE MİLLÎ 
GÜVENLİK KONSEYİ ÜYESİ ORAMİRAL 

NEJAT TÜMER'İN TEKLİFİ 

Karasuları Kanun Teklifi 

'MADDE 1. — Türk karasuları Türkiye ülkesine 
dahildir^ 

Türk karasularının genişliği 6 deniz milidir. 
Bakanlar Kurulu, denizin özelliklerini gözönünde 

tutarak ve hakçalı'k 'ülkelerine uygun olarak belli de­
nizler için altı deniz milinin üstünde karasuları ge­
nişliği saptamaya yetkilidir.; 

IMADfDE 2. — Türkiye kıyıları ile bitişik ya da 
karşılılklı kıyıları olan Devletlerin kıyılan arasında-
"ki karasuları sınırlandırılması ilgili Devletler ara­
sında bölgenin bütün özeldi'kleri gözönünde tutu­
larak1 hakçalılk ilkesine göre yapılan anlaşmalar­
la saptanır.. 

MADDE 3. —• Karasularının genişliği, Bakan­
lar Kurulunca tespit edilecek esas hatlardan itiba­
ren ölçülür. 

MADDE 4. — Körfezler ve esas hatların kara 
ülkesi tarafımda kalan sular, Türk iç sularıdır. Da­
imî liman tesisleri kıyının bir parçası sayılır ve bu 
tesislerden en açMa olanlarının kara tarafında ka­
lan sular ve dış limanlar iç sulara dahildir. 

'MADDE 5. — İç suların dış sınırını belirleyen 
ve karasularının genişliğini ölçmekte esas olan hat­
lar, bu amaçla hazırlanan büyük ölçekli deniz hari­
talarında gösterilir. 

MADDE 6. — 15.5.1964 tarih ve 476 sayılı Ka­
nunla, diğer kanunların bu Kanuna aykırı hüküm­
leri yürürlükten ıkaldıınlmıştır. 

'MADDE 7.. — Bu Kanun yayımı tarihinden iti­
baren yürürlüğe glirer, 

MADDE 8.: — Bu Kanunu Balkanlar Kurulu yü­
rütür. 

MİLLÎ SAVUNMA - İÇİŞLERİ VE DIŞİŞLERİ 
KOMİSYONUNUN KABUL ETTİĞİ METİN 

Karasuları Kanunu Teklifi 

MADDE 1. — Türk karasuları Türkiye ülkesi­
ne dahildir. 

Türk karasularının genişliği altı deniz milidir. 
'Bakanlar Kurulu, 'belli denizler için, o denizlerin 

bütün ilgili durumları müsait olmak şartıyla ve hak­
ça ilkelere uygun olarak, altı deniz milinin üstünde 
karasuları genişliği saptamaya yetkilidir. 

MADDE 2. — Türkiye ile kıyıları bitişik ya da 
karşılıklı olan devletler arasında karasuları, anlaşma 
ile sınırlandırılır. Bu anlaşma bölgenin bütün ilgili 
koşulları gözönünde tutularak hakça ilkelere göre 
yapılır. 

MADDE 3. — Teklifin üçüncü maddesi Komis­
yonumuzca aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 4. — Teklifin dördüncü maddesi Ko­
misyonumuzca aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 5. — Teklifin beşinci maddesi Komis­
yonumuzca aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 6. — Teklifin altıncı maddesi Komis­
yonumuzca aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 7. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü­
rürlüğe girer. 

MADDE 8. — Teklifin sekizinci maddesi Komis­
yonumuzca aynen kabul edilmiştir. 

• • « . . . 

Danışma Meclisi (S. Sayısı : 117) 




